

# 伦敦峰会宣布支持乌克兰四步骤，美高官要求泽连斯基辞职 特朗普政府讨论对乌“断供”

## 提议部分停火一个月

据美国《纽约时报》2日援引一名匿名美国官员的话写到，3日的会议将“考虑并可能就一系列针对乌克兰的政策选项采取行动”，涉及“暂停或取消美国对乌克兰军事援助，其中包括拜登政府期间批准并已付款的最后一批弹药和装备”。

法国总统马克龙2日在接受法国《费加罗报》采访时表示，法英联合提出一项为期一个月的俄乌部分停火协议，主要针对空、海以及能源基础设施，但不包括地面停火。乌克兰总统泽连斯基当晚在接受英国广播公司采访时表示，他知道一切，但未进一步表态。

2日，十余个欧洲和欧盟国家，以及乌克兰和加拿大的领导人在英国伦敦举行峰会，就乌克兰危机和欧洲防务问题进行讨论。英国首相斯塔默当天在峰会结束后宣布了支持乌克兰的四个步骤。

斯塔默在会后的新闻发布会上说，根据峰会讨论结果，各方一致同意支持乌克兰的四个步骤：继续向乌克兰提供军事援助，并对俄罗斯施加经济压力；实现持久和平必须确保乌克兰的主权和安全，乌克兰必须参与其中；达成和平协议后，继续加强乌克兰的防御能力，以阻止任何未来可能的安全威胁；建立一个致力于捍卫乌克兰和平协议并保证和平的联盟。

斯塔默同时宣布，英国将允许乌克兰使用16亿英镑的英国出口融资购买约5000枚防空导弹，这些导弹将在英国制造。英国准备与其他国家一道，通过提供“地面部队和空中力量”来支持和平协议。

斯塔默表示，与会各国同意英国、法国和其他国家与乌克兰合作制订一项停战计划，并将与

据美媒报道，美乌首脑在白宫发生激烈争吵后，美国总统特朗普当地时间3日召集国务卿鲁比奥和国防部长赫格塞思等人开会，研究并可能对乌克兰采取一系列措施，包括暂停或取消对乌军事援助。与此同时，法国与英国提议俄乌部分停火一个月。



这是3月2日在英国首都伦敦拍摄的峰会现场。 新华社发

美国讨论和推进这一计划。他强调，欧洲必须承担责任，但为了实现和平并取得成功，必须得到美国的大力支持。各方同意美国总统特朗普关于迫切需要实现持久和平的看法，各国领导人将很快再次会面，继续朝着实现乌克兰和平计划而努力。

## 乌仍“愿签”矿产协议

泽连斯基2日说，他认为自己可以修复与美国方面的关系。如果收到邀请，愿意重返白宫进一步会谈，但希望新的会谈不再以完全公开的形式举行。

泽连斯基2月28日到访白宫，与美国总统特朗普、副总统万斯就乌克兰问题在媒体面前爆发激烈争吵。泽连斯基提前离开白宫。双方计划在会晤后召开的联合记者会被取消，美乌矿产协议未签署。

泽连斯基3月2日接受英国媒体采访时说，2月28日以来，乌克兰和美国仍保持接触，但是不在他的层级。谈到美乌矿产协议，他说乌方此前打算签署，且已“准备好”签署，相信美方也已准备好。

2日，美国多名高级官员和共和党籍国会议员在美国多档新闻节目中批评泽连斯基在白宫的表现“不知感恩”“不体面”，一些人

要求他辞职。

美国总统国家安全事务助理华尔兹接受美国有线电视新闻网采访时说，泽连斯基在白宫的表现“不体面”，美国需要一名能和美国、俄罗斯打交道，最终结束俄乌冲突的乌克兰领导人。“如果泽连斯基的个人动机或政治动机与结束俄乌冲突背道而驰，那么这是一个很严重的问题。”

美国国会众议院议长约翰逊当天接受美国全国广播公司采访时表示：“泽连斯基要么清醒过来，抱着感恩的态度回到谈判桌前，要么需要其他人来领导这个国家做到这一点。”

美国国家情报总监加巴德表示，在白宫争吵一事之后，美乌关系出现巨大裂痕。她非常介意泽连斯基在争吵后还告诉美国福克斯新闻台，自己没做错。

泽连斯基多次宣称，如果乌克兰能加入北约，那么他愿意辞去总统职务。他2日在伦敦再次重申这点，但同时说，“考虑到正在发生的事（俄乌冲突）和（他获得的）支持”，找人取代他不容易。他暗示，如果乌克兰举行总统选举，他可能会竞选连任。

## 俄称部分国家阻止和平

俄罗斯外交部网站2日发布了该国外长拉夫罗夫接受俄媒采访的视频片段。拉夫罗夫在采访中表示，部分欧洲国家希望俄乌冲突延续。

拉夫罗夫说，美国明确表示希望结束俄乌冲突，但一些欧洲国家却希望以战争形式“继续盛宴”，这些国家正在阻止和平，英国还声称今年将向乌克兰提供大量武器。

关于部分欧洲国家计划向乌克兰派遣维和部队的设想，拉夫罗夫表示，对俄罗斯而言，欧洲维和部队出现在乌克兰，意味着乌克兰危机产生的根源将不会消失。

谈及俄美关系时，拉夫罗夫说，俄美两国“永远不可能在每一个国际问题上都保持一致看法，美方也承认这一点”。但双方承认，“一方面，存在共同利益时，不采取务实行动并寻求互利结果是愚蠢的；另一方面，存在不一致时，负责任大国有义务确保这种不一致不会导致战争”。拉夫罗夫表示，俄美双方在会谈中不是向对方发号施令，而是“两个严肃的国家坐下来讨论哪里出现了问题”。他说，任何负责任的两个国家之间的关系都应采取这种模式。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

齐鲁晚报

推动绿色发展

促进人与自然和谐共生

“讲文明 树新风”公益广告